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GRUPA I -  uczniowie klas I – IV szkół  podstawowych  
 

OGÓLNOPOLSKI TURNIEJ WIEDZY POŻARNICZEJ 

„MŁODZIEŻ ZAPOBIEGA POŻAROM” 

ELIMINACJE GMINNE 2022 

 

1. Kto jest zobowiązany do oznakowania na terenach leśnych punktów dojazdów pożarowych: 
a) Państwowa Straż Pożarna 
b) właściciel lub zarządca lasu 
c) Jednostka Ratowniczo-Gaśnicza 

 
2. Nasada tłoczna motopompy M 8/8 ma średnicę : 

a) 52 mm 
b) 75 mm 
c) 110 mm 

 
3. Objawem zatrucia tlenkiem węgla („czadem”) jest:  

a) ból brzucha 
b) drapanie w gardle i kaszel  
c) zawroty głowy 

 
4. Strażacki Ruch Oporu działający podczas II Wojny Światowej nosił nazwę: 

a)  „Skała” 
b) „Gaśnica” 
c) „Jastrząb” 

 
5. Komendanta Głównego PSP powołuje i odwołuje: 

a) Minister Spraw Wewnętrznych 
b) Prezes Rady Ministrów na wniosek Ministra Spraw Wewnętrznych 
c) Prezydent RP na wniosek Prezesa Rady Ministrów 

 
6. Na którym ramieniu strażak nosi sznur galowy? 

a)    nie ma znaczenia na którym ramieniu 
b)    na prawym 
c)  na lewym 

 
7. Obecnym Komendantem Głównym PSP jest:  

a) generał brygadier Wiesław Leśniakiewicz 
b) nadbrygadier Andrzej Bartkowiak 
c) generał brygadier Leszek Suski 

 
8. Do sprzętu gaśniczego powinien być zapewniony dostęp co najmniej:  

a) 1,5 m 
b) 1 m 
c) 2 m 
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9. Ochotnicza Straż Pożarna działa na podstawie: 
a) Statutu 
b) Ustawy 
c) Uchwały 

 
10. Co oznacza skrót KDP : 

a) Krajowe Dowództwo Pożarnictwa     
b) Kobieca Drużyna Pożarnicza  
c) Komendant Dowodzący Pożarem 

 
11. Ile nasad Ø 52 posiada standardowy rozdzielacz?:  

a) 1  
b) 2  
c) 3 

 
12. Niepokój, szybki oddech, słabo wyczuwalne tętno, bladość, zimny pot na twarzy, to objawy:  

a) udaru cieplnego 
b) wstrząsu 
c) wychłodzenia 

 
13. Jaki stopień przedstawia emblemat strażacki?: 

a) ogniomistrz  
b) aspirant 
c) sekcyjny 

 
14. Tzw. „folia życia” wykorzystywana jest  : 

a) do ochrony przed zakażeniem wirusowym 
b) do ochrony przed falą powodziową 
c) do ochrony przed wyziębieniem organizmu 

 
15. W czasie sztafety pożarniczej rozgrywanej podczas zawodów OSP zawodnik nie wykonuje: 

a) skoku przez rów o szerokości 2m 
b) slalomu między trzema tyczkami 
c) budowy linii ssawnej 

 
16. Jakiego koloru Sznur Galowy noszą członkowie Ochotniczych Straży Pożarnych: 

a) złotego 
b) srebrnego przeplatanego niebieską nitką 
c) białego 

 
17. Najwyższą władzą stowarzyszenia OSP jest: 

a) zarząd 
b) walne zebranie 
c) komisja rewizyjna 

 
18. Zadaniem roty II w konkurencji ćwiczeń bojowych podczas zawodów OSP jest : 

a) budowa pierwszej linii gaśniczej budowa 
b) linii ssawnej i drugiej linii gaśniczej 
c) budowa głównej linii tłocznej 
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19. Linia najintensywniejszego rozprzestrzeniania się ognia to : 
a) skrzydła pożaru 
b) front (czoło) pożaru  
c) oś pożaru 

 
20. W Polsce przejęty jest podział na następujące grupy pożarów: 

a) A,B,C,D, 
b) A,B,C,D,F 
c) A,B,C,D,E 

 
21. Strażacy do unieruchamiania złamań kończyn, podejrzeń złamań oraz zwichnięć używają 

najczęściej: 
a) deski ratowniczej 
b) szyny Dragera 
c) szyny Kramera 

 
22. Podstawową formą prowadzenia działań ratowniczo – gaśniczych jest:?  

a) natarcie 
b) obrona 
c) obie formy są podstawowe 

 
23. Szkoła kształcąca kadry oficerskie Państwowej Straży Pożarnej znajduje się w Warszawie i 

nosi nazwę: 
a) Centralna Szkoła Pożarnicza 
b) Szkoła Główna Służby Pożarniczej 
c) Wyższa Oficerska Szkoła Pożarnicza 

 
24. Do wytwarzania i podawania piany ciężkiej  służy: 

a) agregat pianowy 
b) prądownica pianowa 
c) wytwornica pianowa 

 
25. Długość węży tłocznych W52 będących na wyposażeniu samochodów gaśniczych wynosi: 

a) 20 m 
b) 25 m 
c) 30 m 

 
26. Patron strażaków św. Florian był: 

a) księdzem 
b) legionistą rzymskim 
c) lekarzem 

 
27. Co oznacza skrót KSRG 

a) Krajowa Sekcja Ratowniczo- Gaśnicza  
b) Krajowe Stowarzyszenie Ratowników Górskich 
c) Krajowy System Ratowniczo- Gaśniczy 
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28. Zawody Powiatowe OSP odbywają się: 
a) co 4 lata 
b) co 2 lata 
c) co rok 

 
29. Pierwszym stopniem podoficerskim w Państwowej Straży Pożarnej jest: 

a) strażak 
b) sekcyjny 
c) ogniomistrz 

 
30. Jaki rodzaj drzewostanu jest najbardziej podatny na rozwój pożaru: 

a) liściasty 
b) mieszany 
c) iglasty 

 
 


